

## 利比亚反对派称夺取西部重镇

# 国际刑事法院申请批捕卡扎菲

新华社供本报特稿 利比亚反对派 15 日宣称完全夺取第三大城市米苏拉塔的控制权,否认正从米苏拉塔向首都的黎波里方向进军。

国际刑事法院检察官 16 日申请针对利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲等 3 人发布国际逮捕令。

### 米苏拉塔

自称阿卜杜勒·萨拉姆的反对派武装发言人当天接受美联社记者采访时说:“随着反对派完全控制米苏拉塔,局势已近乎平静,反对派没有同卡扎菲的部队在任何主要前线战斗。”

反对派另一名发言人贾迈勒·萨利姆说,米苏拉塔及周边村落“完全为反对派控制,包括空军基地”。

米苏拉塔是利比亚西部港口城市,距的黎波里大约 200 公里。政府军与反对派武装围绕这座西部重镇激战多日。按照美联社的

统计,超过 1000 人死于交火。

萨拉姆告诉路透社记者,反对派正防备支持卡扎菲的部队发动新一轮攻击。

### 基础设施

利比亚电视台报道,北大西洋公约组织 15 日夜间空袭东部城市拉斯拉努夫一座油料仓库,多枚炸弹击中甲醇罐,导致甲醇泄漏。

利比亚民众国通讯社报道,北约当天早些时候袭击的黎波里以西祖瓦拉市附近“军事和民用”设施,导致“人员伤亡、物资损坏”。

英国国防参谋长戴维·理查兹先前接受媒体采访时说,北约应扩大对利比亚军事行动的范围,把基础设施列入打击目标。

利比亚相当于外交部副部长的对外联络与国际合作副秘书长哈立德·卡伊姆 16 日谴责责任兹的上述言论,称那是“挑衅”,“目的是恐吓平民”。

卡伊姆说,北约空袭目的是杀死卡扎菲,但“那些企图完全是浪费时间”。

### 申请批捕

国际刑事法院检察官 16 日请求法官针对卡扎菲和他的次子赛义夫·伊斯兰、利比亚情报机构负责人阿卜杜拉·塞努西发布逮捕令。

首席检察官路易斯·莫雷诺-奥坎波提交一份 74 页文件,指控 3 人在镇压反对派过程中故意把平民当做打击目标,命令、计划并参与非法攻击,犯反人类罪。

“我们已为审判做好准备。”莫雷诺-奥坎波在一份声明中说,“检察官办公室收集到可靠证据,以识别那些应承担最大责任的人。”

国际刑事法院法官正评估检察官人员所提供的证据,以决定是否对卡扎菲等人发布国际逮捕令。

卡伊姆对这一动向回应说,“国际刑事法院的做法可疑……政府不会理会这一决定”;卡扎菲“仍是国家领导人,但不负责日常工作”。

### 图说天下



### 沙特外交官在巴遇害

5 月 16 日,在巴基斯坦南部城市卡拉奇,遇害沙特阿拉伯外交官的遗体被送至当地一所医院。

沙特阿拉伯驻巴基斯坦城市卡拉奇领事馆一名外交官当天驾车出行时遭枪手袭击身亡。(新华社发)

## “奋进”号成功升空

美国“奋进”号航天飞机于当地时间 5 月 16 日上午携带着中国参与制造的阿尔法磁谱仪,从肯尼迪航天中心发射升空,前往国际空间站。这是“奋进”号的绝唱之旅。

(新华社/法新)



## 我们没有要“气一气谁”

### 俄副总理对日方抗议其视察南千岛群岛表示“惊奇”

据新华社符拉迪沃斯托克 5 月 16 日电 俄罗斯联邦政府副总理谢尔盖·伊万诺夫 16 日在符拉迪沃斯托克表示,他对日方抗议其视察俄罗斯南千岛群岛(日本称北方四岛)感到“惊奇”。

伊万诺夫说,他 15 日同俄罗斯的部长们

和高级官员对南千岛群岛的视察是工作性质,并没有“气一气谁”和“向谁证明什么”的目的,而且这也不是他第一次去南千岛群岛。

伊万诺夫说,他此行的目的是检查 2007 年通过的南千岛群岛经济社会发展联邦专项计划的执行情况。

伊万诺夫 15 日率俄联邦政府代表团视察了南千岛群岛(日本称北方四岛)的择捉岛和国后岛。日本外相松本刚明 16 日上午召见俄罗斯驻日大使别雷,对伊万诺夫的视察活动提出抗议,并要求俄政府要员不要再

## 他信之妹 参选泰国总理

### 若获胜将成为泰首位女总理

新华社 5 月 16 日专电 泰国最大反对党为泰党 16 日提名前总理他信·西那瓦的妹妹英禄·西那瓦代表本党,参加国会下议院选举。

英禄现年 43 岁,是他信最小的妹妹。她当天在首都曼谷参加为泰党会议时说:“我已准备好按照规则斗争,我请求(为泰党)给我证明自己的机会,请求你们像信任我哥哥一样信任我。”

“我将利用我的女性气质,全力为我们的国家工作。”英禄说。

他信领导的政府 2006 年遭军方推翻,他信长期流亡海外。他创办和领导的泰爱泰党遭解散,许多成员随后辗转创办并加入为泰党。按照法新社说法,他信被广泛视为为泰党实际领导人。

英禄说:“5 年之后,许多人仍想念我哥哥和他的政策,我认为我的家族受民众恩惠,这是我作出(参选)决定的关键因素。”

英禄先前主要在西那瓦家族企业中工作,步入政坛不久。如果英禄获胜,她将成为泰国首位女总理。

为泰党和执政党民主党现阶段支持率难分高低。民主党尚未提名候选人,但现任总理阿披实·维乍集瓦获得提名几乎没有悬念。



## 洛阳人,看洛阳手机报

### 权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了 60% 以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3 元/月。不收 GPRS 流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3 元/月。不收 GPRS 流量费。

